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Тексты заданий

районной олимпиады по информатике 6-8 класс

Задача № 1 «Монеты» (5 баллов)
На затонувшей каравелле XIV века были найдены шесть мешков с золотыми монетами. В первых четырех мешках, оказалось, по 60, 30, 20 и 15 золотых монет. Когда подсчитали монеты в оставшихся двух, кто-то заметил, что число монет в мешках составляет некую последовательность. Сколько монет в пятом и шестом мешках?

Задача № 2 «Сравнение»
Решается на выбор участника: 

либо п. а) ( 10 баллов)

либо п. б) (20 баллов)

Даны 4 числа. Найти максимальное и минимальное за 4 сравнения.

а).  Составить алгоритм.

б).  Написать программу, где по введенным значениям А, В, С, D за 4 сравнения  выводятся MAX и  MIN.
Пример:
	Ввод
	Вывод

	2

1

3
6
	MAX = 6

MIN = 1


Задача № 3 «Кузнецы»
Решается на выбор участника: 

либо п. а) ( 20 баллов)

либо п. б) (40 баллов)
N кузнецов должны подковать K  лошадей. Каждый кузнец тратит на одну подкову 5 минут. Какое наименьшее время они должны потратить на работу? (Учтите, лошадь не может стоять на двух ногах.)
а).  Составить алгоритм.

б).  Написать программу, где по введенным значениям N и K выводится наименьшее время работы.

Пример:
	Ввод
	Вывод

	8

10
	25

	14
14
	20


Задача № 4 «Мишень» (40 баллов) 
Вводятся координаты точек, в которые попали пять пуль. Необходимо определить, сколько очков "выбил" спортсмен, если известно, что мишень представляет собой концентрические окружности, центр которых находится в начале координат, радиус "яблочка" (10 очков) равен 20, а радиус каждого последующего кольца (9, 8,.., 1) на 10 больше предыдущего. Все, что выходит за пределы наибольшего кольца - "молоко" (0 очков). При попадании в линию кольца количество очков засчитывается по внутренней области.

Написать программу, где по введенным значениям координат точек, выводится количество набранных очков.
Уравнение окружности x2+y2=R2, где (x,y) координаты точки, R – радис окружности.

Пример:
	Ввод
	Вывод

	 -10      10

  30        0

100    110

-20     -20

   0       40
	36


Задача № 5 «Шахматы» 

Решается на выбор участника: 

либо п. а) ( 20 баллов)

либо п. б) (40 баллов)
Координаты двух полей шахматной доски заданы в виде двух пар чисел x1 , y1 и x2 , y2. На первом поле стоит ферзь, на втором - конь. Определить, бьет ферзь коня, конь - ферзя, или фигуры не угрожают друг другу.
а).  Составить алгоритм.

б).  Написать программу, где по введенным значениям x1 , y1 и x2 , y2. выводится одна из фраз:

Ферзь бьёт коня;
Конь бьёт ферзя;
Фигуры не угрожают друг другу.
Пример:
	Ввод
	Вывод

	2 4
5    5
	фигуры не угрожают друг другу


Ответы, тесты:

(Для жюри: итоги олимпиады подводить по параллелям)
Задача № 1 «Монеты» (5 баллов)
Решение:
Число монет в этих мешках — делители числа 60, записанные в порядке убывания. 
Ответ: 12 и 10 золотых монет.

Задача № 2 «Сравнение» 
Решение:
а) (10 баллов)
1) ввод A,B
2) если А>В, то МА=А, MI=В иначе МА=В, MI=А;
3) если С> D, то МАХ=С, MIN= D иначе МАХ= D, MIN=С;
4) если МА > МАХ, то МАХ=МА;
5) если MI < MIN, то MIN= MI;

6) вывод МАХ, MIN
Задача № 3 «Кузнецы» 
Решение:
а) (20 баллов)
1) ввод n,k
1) h остаток от деления 4*k на n
2) m целая часть от деления 4*k на n
3)если n>=k  то t:=4*5 иначе 
       если h=0 то t:=(m-1)*5 + 5 иначе t:=m*5 + 5
4) вывод t.
program z3;

  var n,k: integer;

  begin

  readln(n,k);

  if n>=k then writeln(20)else

     if 4*k mod n=0 then writeln((4*k div n-1)*5 + 5)

        else writeln((4*k div n)*5 + 5) ;

     end.

Задача № 4 «Мишень»(40 баллов)
program z4;

  var s,x,y: integer;

  r:real;

  a: array[1..5,1..2] of real;

  begin

  for x:=1 to 5 do

     for y:=1 to 2 do

       readln(a[x,y]);

       s:=0;

  for x:=1 to 5 do

  begin

     r:=sqrt(sqr(a[x,1])+sqr(a[x,2]));

  if r<=20 then s:=s+10 else

    if r<=30 then s:=s+9 else

      if r<=40 then s:=s+8 else

        if r<=50 then s:=s+7 else

         if r<=60 then s:=s+6 else

          if r<=70 then s:=s+5 else

           if r<=80 then s:=s+4 else

             if r<=90 then s:=s+3 else

              if r<=100 then s:=s+2 else

                if r<=110 then s:=s+1;

  end;

   writeln(s);

  end.
Задача № 5 «Шахматы»

Рассмотрим, как ходят фигуры: ферзь бьёт те поля (с координатами x, y ), которые находятся с ним на одной вертикали (x=x1), на одной горизонтали (y=y1), или на любой из диагоналей (|x - x1| = (|y - y1|). Конь за один ход переходит на два поля по одной координате и на одно поле по другой координате, то есть поля, которые он бьёт, определяются по правилу: либо |x - x2| = 2 и |y - y2|=1, либо |x - x2| = 1 и |y - y2| = 2. При решении нужно учитывать, что фигуры не могут угрожать друг другу одновременно, и может быть ситуация, когда фигуры вообще не угрожают друг другу.  
а) (20 баллов)
1) ввод x1,y1,x2,y2

1) если(x1=x2)или(y1=y2)или(|x1-x2|=|y1-y2|)
    то 'Ферзь бьёт коня'  иначе 

           если (|x1-x2|=2)и(|y1-y2|=1)или (|x1-x2|=1)и(|y1-y2|=2)
    то 'Конь бьёт ферзя'  иначе 

'Фигуры не угрожают друг другу'   
б) (20 баллов)
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б) (40 баллов)
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б) (20 баллов)
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